
合唱队组织方案(精选6篇)
为了确保我们的努力取得实效，就不得不需要事先制定方案，
方案是书面计划，具有内容条理清楚、步骤清晰的特点。怎
样写方案才更能起到其作用呢？方案应该怎么制定呢？以下
是我给大家收集整理的方案策划范文，供大家参考借鉴，希
望可以帮助到有需要的朋友。

合唱队组织方案篇一

中、大班20名幼儿

每周二下午3:30到4:10。

一楼音乐厅

1、让幼儿学习良好的歌唱姿势、正确的呼吸方法、自然圆润
的发声、清晰的吐字、咬字及音高、节奏训练等。

2、使他们打下良好的声乐基础，并自然的运用到歌曲的演唱
当中。

3、通过练习幼儿合唱歌曲，使幼儿初步建立合唱概念，提高
幼儿的音乐修养和自身素质。

4、进一步宣传我园的素质教育和精神风貌。

1、合唱的姿态，舞台造型。

2、用科学的发声方法和规范的训练步骤来训练幼儿的声音。

3、幼儿合唱歌曲。

提前五分钟到位做好准备工作。每次训练前认真收集资料



（音频、视频、图片等）、钻研幼儿歌唱类教法，并为幼儿
准备好必备的乐器或道具。

合唱的基础在于提高声部的齐唱能力，音准、节奏，咬字、
吐字，情感变化等方面的训练。

1、合唱姿势的要求，正确的歌唱姿势，是歌唱发声的基础。
（坐姿）坐在椅子前方约三分之一的地方，两脚分开10公分，
保持随时可以站起来的状态，重心放在腿和脚上。保持身体
坐下后的高度；颈部和头部放松。

(站姿)身体自然直立，全身保持松弛；双脚稍稍分开可一前
一后，重心要站稳。头部端正，双眼平视，上胸畅开，小腹
微微收拢。

2、表情的酝酿，积极状态。

3、掌握正确的歌唱呼吸方法。幼儿的呼吸特点是：气息浅，
吸气抬肩，不会保持。因此在排练中要采用游戏式进行练习。
如：让幼儿闻花香，练习深呼吸；引导幼儿保持、控制气息，
如：开汽车嘟嘟和小蜘蛛吐丝；运用小狗喘气、吹蜡烛的游
戏练习急吸急呼；用吹气球的游戏练习急吸缓呼，让幼儿在
游戏中对呼吸做到合理而有意识的控制。

4、声音位置。

在训练幼儿歌唱发声时，先要考虑的是幼儿具有优美动听的
音质，而不是音量。所以训练时要求小朋友是要轻声的，柔
和的歌唱。

5、发声练习：音准和节奏训练（练声曲略）。

6、童声合唱咬字吐字的训练。中国有一句话说得好叫“字正
腔圆”，就是以动人的语言通过优美的声腔，达到字与声结



合协调，在训练时要求幼儿做到：一是活动中一定坚持用普
通话，使幼儿掌握正确的歌唱发音。二是多用
带“ma”、“mo”、“wu”进行训练。

7、童声合唱的情感训练。给孩子们提供欣赏音乐的机会，多
听、多看，给孩子们讲述所唱歌曲表达的内容，丰富孩子们
的情感世界。

合唱队组织方案篇二

20xx年是合唱团发展的一年,也是丰收的一年.在咸宁市音乐
家协会的领导下,在董部长的关心支持下,在团员们的共同努
力下,我们合唱团取得的良好的成绩:参加了第二届中国南方
（海口）国际合唱节获铜奖,参加了军分区、烟草、天成公司
等单位的春节联欢。通过这些活动，大大提高了合唱团的声
誉，团员的演唱水平也得到了很大的提升！总结过去，面向
未来，20xx年我们满怀热情，充满信心，在新的一年里一定会
有一个大的飞跃！

20xx年是充满机遇的一年，也是充满打挑战的一年，今年世
界合唱节7月份在北京举办、还有其它各种赛事。今年对于我
们合唱团来说应该是积蓄力量的一年，我们还有很多方面不
足，专业水平还不高，所以我们今年的目标应该是以下几点：

1、重点放在年终合唱专场音乐会。（12月28日）

具体如下：a、合唱部分由乐庸莹、黄建军、武鹏三位老师负责、
每位老师指挥2-3首曲目。

b、三首曲目中必需有一首无伴奏合唱、一首改编，一首自选
（通俗、跟各单位主题相关，以被邀请表演时备用）

c、每位老师负责一个小组唱，题材不限。



d、舞蹈2个左右，由内部团员完成。

e、独唱2个左右。

f、其它节目若干。

2、进一步扩大合唱团的知名度，大力发展新团员，加大宣传
力度（各团员宣传、到各社区演出）

3、提高团员的整体素质：加强视唱练耳、乐理、声乐等课程
的训练。

4、加强合唱团的管理；全团实行聘用制，改选团委会，责任
到人。

5、为照顾不同时间段的团员，拟开设不同班级：a班：每周一
次课，团费每年300元。b班：每周？次课，团费？元。（上课
时间待协商）

6、条件成熟情况下，多组织各种活动。

7 、制作本团宣传挂历或台历。

合唱队组织方案篇三

为了全面推行素质教育，丰富学生的校园文化生活，启发学
生学习音乐的兴趣，培养学生的音乐审美能力、艺术修养及
表现能力，弘扬学生个性发展，营造和谐的校园文化氛围，
特成立学校合唱队。

二、活动设想、措施、

1、基本功训练教给学生科学的发声方法，训练学生声音的高
位置，让学生区分出大本嗓和艺术嗓的区别。



2、学生艺术修养的培养通过学习艺术歌曲，对学生进行审美
教育，使其具有感受美、鉴赏美、表现美、创造美的能力。
能够辨别什么样的音乐是好的，什么音乐是不好的，培养学
生高尚的情操，丰富的情感，使其身心都得到健康的发展。

3、声部和谐训练由于小学生的年龄比较小，声音的自我控制
力比较差，所以分声部的训练难度比较大，所以要求老师必
须掌握一定的方法来训练。

4、扩大知识范围开阔眼界定期给学生欣赏中外合唱的名曲，
以及名师的讲解，开阔学生的眼界。

三、负责活动成员：

陈媛媛、陈瑶、卢金丽。

四、活动安排

为了使合唱活动顺利高效地开展，现将本学期活动情况安排
如下：

（一）活动主题：

包括学生学习良好的歌唱姿势、正确的呼吸方法、自然圆润
的发声、清晰的吐字、咬字及音高、节奏训练等。使他们打
下良好的声乐基础，并自然地运用到歌曲的演唱当中。通过
排练好每一首歌曲，培养学生的听觉和乐感，发展学生的综
合音乐素质。

（二）活动目标：

1、通过不同的发声练习来规范学生的声音、进一步提高演唱
水平和演唱技巧。

2、通过练唱少儿合唱歌曲，来提高学生的音乐修养和自身素



质。

3、进一步宣传我校的素质教育和精神风貌。

（三）参加对象：

在学校的所有学生中进行选拔，人数在30—40人左右。

（五）活动地点：

学校舞蹈教室

（六）活动准备：

提前五分钟到位做好准备工作。课前认真收集资料、钻研教
法，并为学生复印好歌纸。

（七）活动要求：

（2）每位队员要爱护公物、乐器及各种设施；

（3）每位队员要按时参加活动，不迟到、早退，有事请假；

（4）每位队员要尊重他人劳动，听从指导教师指挥，上课时
不说话、嘻笑；

（5）每位队员将合唱团发给的资料要妥善保管、不要随意乱
丢，以备不时之需。

五、活动过程设计

（一）训练教师：由学校专职音乐教师担任教学，其他擅长
的老师协作。

（二）训练内容：



用科学的发声方法和规范的训练步骤来训练学生的声音；规
范学生的合唱姿态和舞台造型；五首高质量的少儿合唱歌曲。

（三）训练方法及过程：

1、声音的训练

2、音准训练

3、合唱表现的四种手段。

（1）连唱

（2）跳唱

（3）强而有弹性

（4）不连不跳

4、节奏训练

5、咬字与吐字的训练

6、歌曲的学习

六、教学进度：

九月份教学进度：常规训练

第一周：培养学生学习合唱的兴趣，建立训练常规。

第二周：发声训练，学习和巩固正确、科学的合唱方法（例
如站姿，坐姿，口型，表情）。

第三周：复习简单的发声训练（连音、跳音）



第四周：复习处理作品《小白船》。

十月份教学进度：训练发声技巧

第一周：发声训练（连音、跳音）复习《娃哈哈》。

第二周：发声训练（难度适当增加的连音、跳音）。

第三周：处理巩固轮唱《牧童》，并表演。

第四周：发声训练。

十一月份教学进度：排练作品

十二、一月份教学进度：作品处理及汇报几首较完整的合唱
曲目。计划选排合唱曲目：

《七色光之歌》、《歌声与微笑》。

合唱队组织方案篇四

丰富学生的课余文化生活，提高学生的音乐感受力和表现力，
使学生掌握一定的演唱技巧，培养学生的合作意识和集体观
念，开阔学生的视野，促进学生素质不断提高。

1、教育学生严格遵守训练纪律，保证训练时间。

2、听赏一定的童声合唱曲，感受合唱艺术的美妙。

3、训练学生掌握一定的合唱技巧，使学生的呼吸方法保持统
一，达到口型的统一，进而达到声音的统一。

少儿时期孩子们的声带是娇弱的，随教师或歌曲的情绪高声
喊唱，这种唱法对其嗓音发育很不利。另外，这种歌唱方式
缺少色调变化和层次感，声音不柔和，使童声合唱缺乏协调



性，破坏了合唱优美、动人的童声美感。鉴于此，我认为在
童声合唱的训练中应注意以下有关问题，这将有助于合唱团
队整体艺术水平的不断提高。

（1）运用“轻声”唱法，形成正确的发声状态

为避免学生的喊唱，应该提醒他们用轻声去歌唱。“轻声”
实际上是人体各发声器官协调地发声的基础，这种发声有它
的形成条件和发展步骤。“轻声”的合唱训练，有效地克服
了发声状态中不必要的紧张和僵硬。学生喊唱的主要原因是
喉部的发声状态拘谨，缺少弹性和灵活性。有时气息浮也会
造成胸僵、喉紧的状态。因此，在合唱训练之前必须要做好
放松练习。如打呵欠，让喉咙打开，颈部放松，气息流畅自
如。

（2）训练正确的气息支持，形成气声结合的歌唱状态呼吸在
发声、歌唱中占有重要的位置，孩子们的嗓音、身体都在发
育时期，所以唱起歌来有时感到气力不足，容易用胸部呼吸
去歌唱，这样的结果是，出现了气僵、喉紧的弊病，一定要
避免这种胸部呼吸的方法。所以，在歌唱之前做一些呼吸训
练是十分必要的。

（3）统一歌唱方法，提高声部歌唱能力

合唱队组织方案篇五

合唱是学校音乐课外活动的主要形式，也是提高学生素质的
主要途径，它是集体的声乐表演，不同于个别的声乐教学，
为了塑造共同的音乐形象，准确表达作品的思想内涵，不管
有多少队员，都应该有统一的表现。因此，合唱教学中除了
要求每个队员在保持自身歌唱长处的同时，也应成为集体中
和谐的一员。

一、掌握正确的歌唱方法：



在正确发声方法的训练中，教师应从儿童唱歌的技巧入手
（即姿势、呼吸、发声等）指出学生正确地表达歌曲内容，
在自然童声的基础上唱出甜美、圆润、动听的歌声。

1、歌唱姿势。正确的歌唱姿势，是获得动听歌声的首要条件，
教师应注意培养学生正确的歌唱姿势，要求学生不论是站着
还是坐着，都要精神饱满，身体端正、自然。站立时要求：
胸部稍挺，腹部微收，头部端正，颈部放松，两脚平放地面，
两手自然下垂；坐立时要求：胸部稍挺，腰部、背部要直，
头部端正，颈部放松，两脚平放地面，两手自然地放在膝上。

2、呼吸。呼吸是发声和歌唱的动力，良好的呼吸是正确表达
歌曲音乐形象，获得动听歌声的重要条件，在教学中，教师
可让学生“闻花香”，以感受吸气的方法；模仿吹羽毛，体
会均匀的呼气。

3、发声。歌曲教学前的发声练习，是声乐教学的的重要环节
之一，是培养学生自然、良好噪音的必要途径。在训练中首
先应培养学生练声的兴趣，单纯的发音练习，会让他们觉得
枯燥乏味，所以教师应选择一些生动活泼的、形象的模声练
习。

二、音准和节奏的训练：

音准和节奏是合唱训练的基础，所以，在每次的排练中都应
进行10--15分钟的训练，首先是进行大、小调音阶、正三和
弦、属七和弦以及一些基础的和声进行。然后，教师可自编
或选用一些相关的视唱教程，对学生进行八度以内的音程，
以及加入附点音符、休止符、切分音的二声部、三声部视唱
练习，有目的地进行合唱技巧训练，如力度的变化、速度的
快慢、声部的和谐、均衡等等。

总之，合唱教学是一个有计划、有组织的训练过程，排练合
唱作品应遵循由易到难、由浅入深、由小到大的原则，尽可



能选择学生较为熟悉和喜爱的优秀作品，通过合唱教学有利
于提高学生的审美情趣和文化修养，培养学生的集体主义精
神。让更多的学生受到艺术的熏陶，成为新一代的音乐欣赏
者、表演者。

合唱队组织方案篇六

20xx年是合唱团发展的一年,也是丰收的一年.在咸宁市音乐
家协会的领导下,在董部长的关心支持下,在团员们的共同努
力下,我们合唱团取得的良好的成绩:参加了第二届中国南方
（海口）国际合唱节获铜奖,参加了军分区、烟草、天成公司
等单位的春节联欢。通过这些活动，大大提高了合唱团的声
誉，团员的演唱水平也得到了很大的提升！总结过去，面向
未来，20xx年我们满怀热情，充满信心，在新的一年里一定会
有一个大的飞跃！

20xx年是充满机遇的一年，也是充满打挑战的一年，今年世
界合唱节7月份在北京举办、还有其它各种赛事。今年对于我
们合唱团来说应该是积蓄力量的一年，我们还有很多方面不
足，专业水平还不高，所以我们今年的目标应该是以下几点：

1、重点放在年终合唱专场音乐会。（12月28日）

具体如下：a、合唱部分由乐庸莹、黄建军、武鹏三位老师负责、
每位老师指挥2-3首曲目。

b、三首曲目中必需有一首无伴奏合唱、一首改编，一首自选
（通俗、跟各单位主题相关，以被邀请表演时备用）

c、每位老师负责一个小组唱，题材不限。

d、舞蹈2个左右，由内部团员完成。

e、独唱2个左右。



f、其它节目若干。

2、进一步扩大合唱团的知名度，大力发展新团员，加大宣传
力度（各团员宣传、到各社区演出）

3、提高团员的整体素质：加强视唱练耳、乐理、声乐等课程
的训练。

4、加强合唱团的管理；全团实行聘用制，改选团委会，责任
到人。

5、为照顾不同时间段的团员，拟开设不同班级：a班：每周一
次课，团费每年300元。b班：每周？次课，团费？元。（上课
时间待协商）

6、条件成熟情况下，多组织各种活动。

7、制作本团宣传挂历或台历。


